

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарский франк и перспективы развития | Franc Suisse et perspectives de développement

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Берн](#), 08.05.2018.



Кто кого? (tdg.ch)

Валюта Конфедерации, достигшая в прошлом месяце отметки в 1,20 франка за 1 евро (впервые с января 2015 года) и с тех пор удерживающаяся приблизительно на том же уровне, оказалась в центре внимания экспертов. Как повлияет швейцарская монетарная политика на развитие экономики?

|

La devise de la Confédération, qui a atteint le taux d'1,20 contre l'euro (pour la première fois depuis 2015) et qui se maintient dans cette position, s'est attiré l'attention des experts. Comment la politique monétaire suisse va-t-elle influencer l'économie?

Franc Suisse et perspectives de développement

По мнению старшего экономиста женевского банка Lombard Odier Сами Шаара, франк сохранит нынешние позиции относительно валюты Европейского союза как минимум несколько месяцев. Что касается отрицательных ставок, то они, вероятно, будут отменены в 2019 году.

Валюта Конфедерации достигла нижней границы курса, установленной Национальным банком Швейцарии (BNS/SNB) в сентябре 2011 года на фоне падения курса евро, последовавшего после финансового кризиса 2008 года. Впрочем 15 января 2015 года BNS отпустил франк в [свободный полет](#), отказавшись поддерживать его на границе 1,2 франка за 1 евро. Это стало ударом для инвесторов, которые не предвидели такого поворота событий. Нелегко пришлось и швейцарским экспортёрам. Решение BNS вызвало небывалые колебания курса франка, который пользуется во всем мире репутацией одной из самых стабильных валют.

Сегодня эксперты комментируют развитие событий. Некоторые отмечают, что нынешнее ослабление франка – нестандартное явление: франк, как и японская иена, считается валютой-убежищем, резервным активом, который в периоды потрясений дорожает. В то время как на фоне обострения сирийского конфликта и американо-китайских торговых отношений иена пошла вверх, франк двинулся в противоположном направлении. Российские эксперты указывают на связь между ослаблением франка и антироссийскими санкциями: под ограничения попали [швейцарские компании](#), у которых есть российские инвесторы.

Президент BNS Томас Йордан, со своей стороны, отметил в интервью газете *La Liberté*, что не хочет «провоцировать» укрепление франка и что корректировать монетарную политику пока рано.

Многие швейцарские эксперты убеждены, что нынешняя ситуация выгодна для национального экспорта, а вот потребители, скорее всего, этой новости не обрадуются. Проводить отпуск за рубежом и совершать покупки в приграничных магазинах будет уже не так выгодно.

Сами Шаар отметил в интервью журналу *Bilan*, что в ближайшем будущем франк вряд ли преодолеет отметку 1,30, не говоря уже о 1,50, за евро. В настоящее время рост экономики Европейского союза составляет приблизительно 2,5%. По словам эксперта, экономический «рост в ЕС очень обнадеживает. По нашим подсчетам, рост экономики на уровне 2% означает рост прибыли предприятий на уровне около 10%, а стабильное развитие европейских компаний идет на пользу Швейцарии».

Сами Шаар подчеркнул, что политическая обстановка постепенно стабилизируется, и сегодняшняя ситуация в ЕС вселяет уверенность в прекрасном развитии событий. Эксперт добавил, что опасения некоторых его коллег напрасны, так как в настоящее время 45 самых развитых стран мира находятся в стадии экономического роста, и ничто не указывает на приближение очередного кризиса.

Может ли Швейцария пострадать от протекционистских пополновений Трампа? Президент США не хочет разрушить мировую экономику, он стремится к тому, чтобы

она приносила пользу его стране, убежден Сами Шаар.

[курс франка к евро](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Эхо антироссийских санкций докатилось до Швейцарии](#)

[Швейцарцы больше не интересуются потребительским туризмом?](#)

[Национальный банк отпустил швейцарский франк в свободный полет](#)

[Слабеющий франк поднимает настроение швейцарским бизнесменам](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskiy-frank-i-perspektivy-razvitiya>